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În imagine: membrii asociaţiei „Femeia şi Copilul - Protecţie şi Sprijin”
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”Trecem printr-o perioadă complicată ecomomică și 

politică, dar sunt lucruri care nu așteaptă. Și unul din 

acestea este copilul cu toţi factorii ce-l înconjoară. Numele 

copilului este AZI, el nu poate aștepta, deoarece mîine 

poate fi prea tîrziu...”, această idee era frecvent relatată de 

Dna Alexandra Grajdian, fondatorul și ex-președintele 

Asociației Obștești ”Femeia și Copiulul - Protecție și 

Sprijin”. Cuvinte care și-au găsit reflectare în denumirea 

asociației. Cuvinte care rămîn actuale și acum. 

Multe din proiectele inițiate cu entuziasmul, curajul 

și credința nemărginită spre schimbare, proprii Dnei 

Alexandra, au avut în centrul preocupărilor copilul și 

familia, tinerii și persoanele în etate. Nu în ultimul rînd și 

mediul social și educațional, decisiv în asigurarea stării 

de bine a acestora. A acționat dintotdeauna ca și cum 

ceea ce făcea ar schimba cu adevărat circumstanțele 

exterioare. Și de fapt le schimba!

Multe din lucrurile frumoase, care s-au întîmplat și 

pe care le veți găsi în continuare în broșură, au reușit 

datorită insistenței Dnei Alexandra, motivației echipei 

ce a avut-o alături și capacității deosebite de ”ajustare a 

pînzelor la vîntul schimbărilor”. Dar și unui parteneriat 

eficient, la toate nivelurile, unde predomina respectul 

și responsabilitatea.

Atunci cînd ne exprimăm recunoștința, nu trebuie să 

uităm că cea mai mare apreciere nu poate fi exprimată 

prin cuvinte, ci prin viața trăită la înălțimea acestora. 

Olga Lîsenco, fondator AO „FCPS” 
„Îmi aduc aminte despre primii paşi în ONG-ul 

“Femeia si Copilul - Protecţie si Sprijin”. Ca şi acum 
văd cum stăteam cu Sergiu la dna Alexandra acasă 
şi scriam primul proiect pîna noaptea tîrziu, cum 
alergam la Galina Şevciuc, pe atunci angajat al 
băncii şi o rugam să multiplice primele documente 
ale organizaţiei. Pe urmă mergeam urgent cu 
înregistrarea la Ministerul Justiţiei, căutam transport 
la prieteni pentru a aduce primul calculator şi 
imprimantă... 

Îmi amintesc primii paşi de lobby împreună cu alţi 
fondatori - Ariadna Sînchetru, Alexandra Grajdian la 
Consiliul primăriei Criuleni pentru a obţine localul 
pentru Centrul de zi “Speranţa”... Cum lucram mult 
cu Alexandra pentru a scrie proiecte şi a menţine 
echipa de specialişti şi regretam că sunt doar 24 
de ore... Proiectele se perindau unul după altul. 
Alexandra era permanent în căutare şi avea mari 
aspiraţii. Era ferm convinsă că va găsi contribuţia 
pentru primul proiect la FISM (Fondul de Investiţii 
Sociale din Moldova) - 80 de mii de dolari, expediind 
scrisoarea de garanţie din partea ONG. Ulterior, 
FISM-ul a anunţat contribuţia doar de 3% şi primăria, 
în persoana lui Ion Simon a decis să o achite. 

Cît de greu era pentru toţi, cînd iarna ne încălzeam 
”la căldura focului” unui cămin desenat pe hîrtie, dar 
eram o echipă unită. Fiecare venea cu o contribuţie 
esenţială - Natalia Rotari făcea măsurările şi scria 
devizul de cheltuieli la reconstrucţia centrului, Stela 

Sitnicov elabora programele de instruire pentru 
copii, Elvira Bulgac acorda asistenţă logopedică 
primilor beneficiari. 

Centrul de zi ”Speranţa” ne-a inspirat să mergem 
mai departe. Noi idei au apărut după o vizită de 
studiu în Timişoara, România. Am început sa lucrăm 
împreună la proiectul Centrului pentru persoanele 
în etate şi Centrului pentru tineri. Pe lîngă toate 
continuam să implementăm şi proiectele de bază. 
Rapoartele narative, inclusiv şi cele financiare, erau 
tot ale noastre, deoarece primii contabili nu posedau 
calculatorul. David Anderson, voluntarul de la 
Corpul Păcii a acordat o asistență esențială pentru 
organizația noastră în diferite domenii – tehnologii 
informaţionale, colectare de fonduri şi scriere de 
proiecte, traducerea proiectelor în engleză, lucrul 
cu copiii, dezvoltarea organizațională, suport 
metodologic. 

Îmi aduc aminte, cum ne sufocam de căldură, 
fără concediu, pentru a ”mărita” la bugetul de stat 
toate centrele, elaborînd regulamentele şi estimînd 
bugetele, conform recomandărilor Ministerului de 
Finanţe.

Succesele organizaţiei au evoluat în timp şi 
în spaţiul naţional datorită membrilor echipei şi 
liderului puternic cu gîndire strategică, cum a fost 
Alexandra Grajdian. S-a schimbat componența 
echipei, nu mai este alături de noi Alexandra 
Grajdian, dar organizația a rezistat.

Echipa de astăzi, condusă de Angela Boşcanean 
(preşedinte AO „FCPS”) şi Victoria Secu (director 
executiv), demonstrează zi cu zi muncă asiduă 
şi contribuie la schimbarea politicilor sociale şi 
educaţionale în folosul persoanelor defavorizate. 
M-am convins că AO „Femeia şi Copilul – Protecţie 
şi Sprijin” are perspective frumoase să devină o 
organizaţie matură, cu angajamente trasate şi 
realizate pe parcurs, deoarece fiecare membru al 
echipei are aspiraţii mari de a schimba comunitatea 
pentru respectarea drepturilor persoanelor cu 
dizabilităţi și cele defavorizate.
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Fiecare copil şi tînăr este unic, demn de încredere şi înţelegere. Indiferent de capacităţi şi 
necesităţi, copiii şi tinerii au nevoie de multă susţinere pentru a se dezvolta. Asociaţia le oferă 
oportunităţi pentru a avea şanse egale la educaţie şi participare, trai în familie, recuperare şi 
autoexprimare, astfel ca drepturile să le fie respectate cu demnitate.

Părintele este cel care îşi cunoaşte cel mai bine copilul. De aceea asociaţia valorifică această resursă 
prin implicarea în activităţi de informare, recuperare a copiilor, sensibilizarea şi promovarea respectării 
drepturilor copilului.

Veaceslav P., 7 ani
s. Izbişte, r-ul Criuleni
„Pînă anul trecut nici nu-mi 
închipuiam că copilul meu va putea 
fi inclus într-un colectiv de copii… 
La moment, radiază de bucurie cînd 
merge la grădiniţă şi cu satisfacţie 
se implică în activităţi împreună cu 
alţi copii”, relatează mama. 

Gheorghiţă M., 8 ani
s. Hîrtopul Mare, r-ul Criuleni

„Eu sunt deja şcolar. Învăţ în clasa I-ia. 
Îmi place foarte mult”.

Vasile P., 17 ani
s. Maşcăuţi, r-ul Criuleni
„Pînă la 16 ani nu am avut alte 
posibilităţi de a mă realiza, decît 
în Şcoala Internat. Cu ajutorul 
asociaţiei am fost admis la Şcoala 
de meserii din Chişinău. Cîntecul 
mă reprezintă şi astăzi mă simt 
minunat, deoarece cu ajutorul 
prietenilor adevăraţi îmi realizez 
acest vis.”

Eleonora V, 21 ani
s. Izbişte, r-ul Criuleni

„Pînă în anul 2012 nu comunicam 
cu nimeni, în afară de membrii 

familiei… Acum îmi croiesc cărarea 
vieţii cu ajutorul maşinii de cusut, 

pe care mi-a oferit-o asociaţia 
„Femeia şi Copilul – Protecţie şi 

Sprijin” şi a oamenilor minunaţi care 
mă sprijină, acordîndu-mi şansa de 

a mă încadra în cîmpul muncii.” 

Valeria, 13 ani
s. Pohrebea, r-ul Dubăsari 

„Pînă la 11 ani, susţinută de 
profesori, am studiat la domiciliu şi 
am beneficiat de ore de recuperare 

din partea Echipei Mobile. Astăzi, 
deja merg la şcoală, învăţ în clasa 

a VI-a. În viitor îmi doresc să devin 
medic ca să pot ajuta şi eu alte 
persoane care necesită ajutor.” 

Tamara T., părinte, s. Coşniţa, r-ul Dubăsari 
„Datorită programului de formare, organizat de AO 

„FCPS”, la care particip cu mult interes, eu întotdeauna 
găsesc răspuns la toate întrebările legate de depăşirea 

problemelor cu care se confruntă fiica mea.” 

Iurie N., părinte, s. Hîrtopul Mare, r-ul Criuleni 
„Alături de specialiştii Serviciului Echipă Mobilă, am 

obţinut ca copilul meu să vorbească, să meargă, l-am 
inclus în grădiniţă, dar astăzi îl ajut să meargă la şcoală.” 

Ludmila S., părinte, or. Orhei 
„Pînă la intervenţia specialiştilor din grădiniţa nr. 12 
„Curcubeu”din or. Orhei, la acel moment, mă orientam 
doar la tratamentul medicamentos,  pe care am observat 
că îl primeam fără rezultat. Astăzi în combinaţie cu 
ocupaţiile nemijlocite ale kinetoterapeutului, logopedului, 
psihologului, am observat progrese în dezvoltatrea 
copilului meu. Acum avem aşteptări ca şi la şcoală să ne 
răspundă la necesităţile noastre prin susţinerea cu diverse 
servicii, pentru a învăţa împreună cu ceilalţi copii.” 

Elena T., părinte, s. Măşcăuţi, r-ul Criuleni
„Particip activ la diverse activităţi, organizate de echipa AO ”FCPS”, 

alături de fiica mea. În rezultat, ea a devenit mai încrezută în sine, 
mai deschisă, sociabilă, independentă. Pe zi ce trece schimbările 

pozitive în viaţa ei sunt tot mai vizibile şi mă bucură mult.” 

Tatiana G., părinte, s. Ciopleni, r-ul Criuleni
„Am fost susţinută de asociaţia „Femeia şi Copilul – Protecţie 
şi Sprijin” în cele mai dificile momente. Am fost ajutată să 
cunosc care sunt drepturile copilului şi cum le pot apăra. 
Astăzi, ca părinte, fiind instruită în domeniul drepturilor 
omului mă simt mai încrezută în forţele proprii, mai 
informată. Ştiu cum şi unde să apelez în caz de necesitate, 
pentru ca celor patru copii pe care îi am, inclusiv celor care 
au probleme în dezvoltare, să le fie respectate drepturile.” 



m
ed

iu
 p

ri
et

en
os

 ș
i 
si
gu

r resurse um
an

e valoroase

� �

Carolina Melnic, elevă şi educator de la egal la egal în 
cadrul teatrului social, Gimnaziul „M. Eminescu”, or. Orhei
„Am învăţat că persoanele cu dizabilităţi nu au nevoie 
de mila noastră, dar vor să nu mai fie marginalizate. 
Ele au nevoie de ajutorul şi înţelegerea noastră ca să 
realizăm activităţile împreună”. 

Ana Ivanov, şef Serviciul de Asistenţă Psihopedagogică Orhei
“În activitatea serviciului pe care îl conduc am avut o situaţie dificilă cu părinţii 
copiilor majoritari. Aceasta a apărut din cauza unui copil hiperactiv care făcea 
probleme la ore. Părinţii şi-au arătat nemulţămirea şi au cerut administraţiei şcolii 
să excludă acest copil pe motiv că copiii lor nu pot învăţa. Şedinţele de sensibilizare 
şi informare la subiectul educaţiei incluzive şi teatrele sociale, organizate 
în colaborare cu AO „Femeia şi Copilul – Protecţie şi Sprijin” au condiţionat 
schimbarea atitudinii colegilor, dar şi în rîndul părinţilor. Acceptarea şi înţelegerea 
din partea semenilor au produs schimbări pozitive şi în comportamentul copilului 
hiperactiv.” 

Şcoala este libertatea de a merge ajutat şi îndrumat. Multe din lucrurile frumoase în viaţa unui copil 
se întîmplă atunci,  cînd mediul educaţional este prietenos copilului, în care acesta beneficiază de 
înţelegere, acceptare, ajutor reciproc, din partea semenilor, şi de proiectarea unor astfel de ocazii, în 
care să i se răspundă adecvat nevoilor sale educaţionale de bază, din partea profesorilor şi părinţilor.

Irina R., mama unui copil tipic, Criuleni
„Doar prin efortul comun a părinţilor, educatorilor, 

comunităţii, putem face mediul prietenos, iar copiii 
să fie acceptaţi aşa cum sunt” 

Pentru a corespunde cerinţelor actuale ale didacticii moderne, pentru a fi un partener bun în educaţie, ţine de 
datoria asociaţiei să contribuie la desăvîrşirea strategiilor de perfecţionare a resurselor umane implicate în 
acest proces.

Eugenia Andronatiev, cadru didactic de sprijin Liceul Teoretic Doroţcaia, r-ul Dubăsari
„În activitatea mea am fost ghidată și instruită de către echipa A. O „Femeia și Copilul - Protecție și Sprijin în 
cadrul a mai multor stagii de formare în domeniul educației incluzive. Am avut posibilitatea să studiez experiența 
Lituaniei și României în acest domeniu, de unde am preluat variate tehnici și metode și le-am adaptat în lucru 
cu copiii. Acum le aplic pentru alţi copii, inclusiv cu cerinţe educaţionale speciale. Atît în timpul lecțiilor în clasă, 
cît și în cadrul Centrului de Resurse.” 

Echipa Serviciului de Asistenţă Psihopedagogică,  r-ul  Dubăsari
„Graţie asistenţei și sprijinului permanent acordat de AO „Femeia şi Copilul-Protecţie şi Sprijin”, noi, specialiștii 
Serviciului de Asistență Psihopedagogică Dubăsari am acumulat o experienţă vastă în lucrul cu copii cu cerințe 
educaționale speciale. Am avut oportunitatea de a participa la diverse seminare și ateliere practice pentru a 
ne forma ca specialiști în implementarea educației incluzive. Aceste cunoștințe și deprinderi ne ajută acum să 
oferim asistență metodică cadrelor didactice din raionul Dubăsari în domeniul educației incluzive.”

Ala Dodon, învăţătoare,
Școala Primară or. Criuleni
„Schimbarea actuală în învăţămînt nu poate fi 
realizată fără dezvoltarea profesională a cadrelor 
didactice. În scopul eficientizării şi creşterii calităţii 
procesului educaţional în cazul copiilor cu cerințe 
educaționale speciale, am participat la diverse 
activități de instruire,  schimb de experiență în 
domeniul managementului educației incluzive. 
Ceea ce am învăţat mă ajută mult în activitatea 
practică de zi cu zi.” 

Svetlana Leahu,
preşedintele AO „Empatie”, s. Dubăsarii - Vechi, r. Criuleni
„Ceea ce am învățat prin colaborare cu AO ,,FC-PS” 
a fost o experiență pentru a mă dezvolta personal 
ca preşedinte a asociaţiei. Am participat la un șir de 
activități de formare privind elaborarea documentelor 
strategice, de scriere a proiectelor, vizite de studiu 
în diverse ONG-uri care activează în domeniul 
educațional și social. Am avut ocazia să preiau bunele 
practici pentru dezvoltarea unei echipe eficiente, în 
construirea unui parteneriat eficient cu Administraţia 
publică locală, în rezultatul căruia a fost fondat Centrul 
de zi pentru copii cu cerinţe educaţionale speciale din 
comunitate.” 
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Succesele asociaţiei în realizarea misiunii de pînă acum s-au datorat unor parteneriate eficiente care au 
asigurat durabilitatea serviciilor de suport dezvoltate, dar şi a iniţiativelor privind reforma în sistemul social şi 
cel educaţional. Le mulţumim din suflet partenerilor noştri pentru sprijin şi deschidere spre colaborare. Suntem 
siguri că prin eforturi comune vom schimba viitorul spre binele persoanelor defavorizate şi cu dizabilităţi!

Consiliul raional Criuleni şi Dubăsari
Ministerul Educaţiei al Republicii Moldova
Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi Familiei
Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei
Centrul Republican de Asistenţă Psihopedagogică 
Direcţiile de Învăţămînt Criuleni, Dubăsari, Orhei, Leova, 
Edineţ, Ştefan Vodă
Direcţia Asistenţă Socială şi Protecţie a Familiei Criuleni
Centrele Medicilor de Familie Criuleni şi Dubăsari
Instituţiile de învăţămînt – grădiniţe şi şcoli din raioanele 
Criuleni, Dubăsari, Orhei, Leova, Edineţ, Ştefan Vodă
Familia beneficiarilor
ADRA Moldova 
Alianţa ONG-urilor active în domeniul Protecţiei Copilului şi 
Familiei
Asociaţia de Caritate şi Asistenţă Socială „ACASĂ”
Reţeaua ONG-urilor finanţate de SOIR Moldova
ONG-uri care pilotează modelul educaţiei incluzive (Keystone 
Moldova, Lumos, CCF- Copil, Comunitate, Familie, Speranţa 
(Chişinău)
CNETIF – Centrul Naţional de Educaţie Timpurie şi Informarea 
Familiei

•
•
•
•
•
•

•
•
•

•
•
•

•
•
•

•

Parteneri media

Buletinul informativ trimestrial ”Curierul schimbării” 
destinat părinților şi actorilor comunitari, în fiecare 

trimestru, începînd cu anul 2009

Ghidul ”Incluziunea 
socio-educaţională a 
copiilor cu dizabilităţi 
în grădiniţa de copii”, 
autori M. Vrânceanu, 
V. Pelivan, 2011, 
destinat managerilor, 
cadrelor didactice, 
specialiștilor și 
părinților

”Metodologia 
evaluării complexe 
a copiilor”, autori  N. 
Bucun, V. Rusnac, O. 
Paladi, 2012, destinat 
cadrelor didactice și 
specialiștilor 

Lucrarea ”Evaluarea 
pentru educaţia 
incluzivă a copiilor 
de vîrstă preșcolară 
și școlară mică”, 
autori N. Bucun, V. 
Rusnac, O. Paladi, 
2013, destinat 
cadrelor didactice, 
specialiștilor, 
studenților

Ghidul ”Comunicăm 
eficient cu familia”, 
autori 
S. Lîsenco, O. 
Lîsenco, V. Secu, 
2014, destinat 
echipelor 
comunitare 
(educator, asistent 
social și asistent 
medical)

”Ghid practic pentru 
părinţi”, 2007, destinat 
părinților
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„Printre fiecare dintre noi , care reuşeşte, 
există cineva care ne-a arătat calea. Cu 
toţii avem idei, intenţii şi dorinţe … dar 
care pentru mulţi sunt doar vise… Pe cînd 
cele propuse de AO „ Femeia şi Copilul – 
Protecţie şi Sprijin” s-au transformat în fapte, 
în  realitate.  Prin intermediul  formărilor  
organizate atît în republică, cît şi peste 
hotarele ei, fiind sprijiniţi, ghidaţi, încurajaţi,  
am atins rezultate bune.  Mult succes,  putere 
pentru a vă continua cu aceiaşi entuziasm şi 
competenţă activitatea Dvs.”,

Echipa Serviciului de Asistenţă 
Psihopedagogică Criuleni

„Datorită încurajării şi susţinerii asociaţiei 
„Femeia şi Copilul – Protecţie şi Sprijin”a 
fost fondat Centrul ,,Încredere”, care astăzi 
prestează servicii de calitate pentru copiii 
cu cerinţe educaţionale speciale din 
comunitate. Pe parcursul anilor colaborarea 
cu AO ,,FCPS” s-a consolidat tot mai mult. 
Asociaţia a organizat activităţi atît cu părinţii 
şi copiii acestora, cît şi cu specialiştii centrului 
training-uri, seminare, mese rotunde, 
şedinţe, întîlniri. Nu de puţine ori le-a oferit 
familiilor cu mulţi copii, socialmente vulner
abile  îmbrăcăminte şi alimente. Şi de acum 
înainte suntem ferm convinşi că conlucrarea 
noastră cu A.O.”FCPS” va aduce roade 
bogate în domeniul incluziunii, susţinerii şi 
promovării respectării drepturilor copilului. 
Centrul de zi ,,Încredere ,,comuna Hruşova 
vine cu cele mai sincere felicitări cu ocazia 
aniversării asociaţiei. La mulţi ani! 

Larisa Sologub, 
directorul Centrului de zi „Încredere” 

„Debutul activității noastre comune a avut 
loc în vara anului 2008, prin implicarea unui 
grup de profesori la seminare de inițiere 
în educația incluzivă a copiilor cu cerințe 
educaționale speciale, în organizarea și 
dezvoltarea serviciilor de suport. Vreau să 
menționez faptul că, datorită colaborării cu 
echipa asociației, a suportului metodico-
practic și material acordat pe parcurs de 
către AO „Femeia şi Copilul – Protecţie şi 
Sprijin”, liceul nostru a reușit să facă față 
provocărilor în realizarea incluziunii, să 
cunoască noi modalităţi de aplicare a 
tehnologiilor moderne în procesul educativ 
și a incluziunii socio-educaționale a copiilor 
cu cerințe educaționale speciale în școală și 
comunitate.” 

Colectivul profesoral al Liceului Teoretic 
din s.  Doroţcaia, raionul Dubăsari

„Deși colaborarea noastră este destul 
de “proaspăta”, noi sîntem convinși ca 
organizația dvs. are o misiune  și valori foarte 
importante pentru societatea noastră. 
FCPS nu doar oferă suport persoanelor cu 
dizabilități, dar și dezvoltă alte organizații 
care lucrează în acest domeniu. Echipa 
FCPS este una deschisă si receptivă la 
toate sugestiile donatorului și arată un 
sincer interes față de dezvoltarea internă 
a organizației și îmbunătățirea activităților 
desfășurate. Succese în viitor!”, 
Olga Podornicova, Manager Monitorizare 

şi Evaluare, Parteneriate pentru o 
Societate Durabilă în Moldova, FHI360

„Asociaţia „Femeia şi Copilul – Protecţie şi 
Sprijin” este o organizaţie care de-a lungul 
timpului a manifestat iniţiativă şi curaj în 
implementarea proiectelor ce au schimbat 
viaţa multor familii şi copii. Keystone 
Moldova a colaborat eficient cu AO „FCPS” în 
realizarea mai multor proiecte şi dezvoltarea 
unor servicii sociale, precum serviciul 
social Echipa Mobilă şi Respiro şi servicii 
de educaţie incluzivă. A fost un proces în 
care am învăţat şi preluat bune practici 
reciproc, bazîndu-ne pe profesionalismul şi 
dedicaţia fiecărei părţi! Și, cel mai important 
a fost faptul că în cadrul acestei colaborări 
am reușit împreună să sporim calitatea 
vieții persoanelor cu dizabilități și să creăm 
un mediu incluziv. Dorim asociaţiei multe 
succese pe viitor şi un portofoliu cît mai larg 
de proiecte şi iniţiative de impact!” 

Eliza Ursu, Coordonator self-advocacy, 
Keystone Moldova

„Am apreciat întotdeauna persoanele care 
știu să se dedice celor ce au nevoie zi de zi. 
Efortul pe care-l depuneți pentru a schimba 
societatea spre bine este evident. Cel mai 
mult mă bucur că reușiți să implicați în 
activitățile voastre și alte persoane. Am 
avut prilejul să colaborăm într-un proiect 
implementat, ce viza formarea echipelor 
comunitare care vor facilita colaborarea 
intersectorială în fiecare comunitate. 
Mi-aș fi dorit în continuare să avem o 
conlucrare fructuoasă, deoarece experiența, 
competențele pe care le dețineți ne sunt de 
folos și sprijin în activitatea profesională și 
personală.” 

Lilia Morari, pedagog educaţia 
preșcolară, Serviciul de Asistenţă 

Psihopedagogică Ungheni 

„În ultimii trei ani, Centrul Media pentru 
Tineri a dezvoltat un parteneriat reușit cu 
„FCPS”. Împreună am oferit oportunități 
mai multor copii și tineri cu dizabilități 
din raionul Criuleni de a se exprima și a-și 
face cunoscute viziunile asupra vieții prin 
intermediul propriilor filmulețe. Un alt 
aspect pozitiv constă în faptul că fiecare 
organizație a avut posibilitatea să preia 
experiențele cele mai reușite și să învețe 
reciproc una de la alta. Implicarea comună 
în cadrul Campaniei de informare și 
sensibilizare „SUCCES”, desfășurate în anul 
2014 de către Centrul Media pentru Tineri, a 
constituit o dovadă de încredere și de sprijin 
a AO „FCPS” în activitățile de promovare 
a drepturilor copiilor și tinerilor cu nevoi 
speciale. Echipa „FCPS” și beneficiarii acestei 
organizații, prin acțiunile întreprinse, oferă 
un exemplu pentru multe alte organizații.” 

Alina Găină, coordonator de proiecte, 
Centrul Media pentru Tineri 

„Parteneriatul cu „FCPS” este unul foarte 
valoros pentru SOIR Moldova. Suntem foarte 
bucuroşi de rezultatele ce le-aţi obţinut pe 
parcursul anilor de activitate şi vă dorim 
multe succese în continuare! Apreciem 
foarte mult profesionalismul echipei FCPS şi 
înaltele standarde de calitate ce le promovaţi 
în domeniul educaţiei incluzive.” 

Echipa SOIR Moldova 
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Vladimir Soltanici, 
promotor al 
educaţiei inclizive

Maria Calinchin, 
înţelgătoare, în 
pas cu timpul

Larisa 
Braduceanu, 
deschisă spre 
schimbare

Gheorghe 
Caraseni, virtuoz 
în dezvoltarea 
organizaţională

David Anderson, 
receptiv, 
inteligent, cu 
simţul umorului

Aliona Țurcan, 
flexibilă, pozitivă 
şi expert în 
domeniul juridic

Xenia Brăguța, 
voluntară 
devotată şi 
originală

Valeriu Grajdian, 
susţinător 
spiritual, 
binevoitor şi 
ospitalier

Grigore Savin, 
competent şi 
promotor la nivel 
de APL

Sergiu și 
Olga Lîsenco, 
consultanţi cu 
idei inovative şi 
gîndire critică

BC ”Moldindconbank”, 
în persoana Dlui 
Alexei Grajdian, 
partener stabil şi 
devotat

Maria Vrânceanu, 
agreabilă şi 
eficientă în 
susţinerea 
începuturilor 
noi în educația 
timpurie

Virginia Rusnac, 
profesionistă 
şi adeptă a 
incluziunii

Tatiana Neculai, 
sociabilă şi adeptă 
a valorilor

Ann Larrow, 
voluntară în 
dezvoltarea 
organizațională

Andrei Gîrleanu, 
convingător şi 
foarte spiritual 
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În viața asociației „Femeia şi Copilul – Protecţie şi Sprijin” există persoane importante, competente, 
dragi, apropiate, care contribuie la dezvoltarea acesteia și la realizările obținute. Apreciem 
bunăvoința, receptivitatea, profesionalismul, dăruirea de sine… pe care le regăsim de fiecare dată 
cînd comunicăm.

Angela Boșcanean,
președinte 
”Un element important în 
formula succesului este să fii 
prietenos cu oamenii”

În echipa asociaţiei fiecare membru  este foarte important, asemenea unei piese fără de care nu poate 
funcţiona mecanismul. Întotdeauna unită, constructivă, cu valori şi scopuri comune reuşeşte zi cu zi 
să menţină identitatea asociaţiei şi să contribuie la bunăstarea beneficiarilor.  

Victoria Secu,
director executiv 
”Prefer să cred tot ce este mai 
bun despre oameni. Acest lucru 
mă ajută să evit foarte multe 
probleme.”

Natalia Rotaru,
contabil
”Libertate şi dreptate, 
corectitudine şi responsabilitate.”

Vera Stahi,
coordonatorul programului 
”Servicii de suport” 
”Numai prin încredere, ajutor 
reciproc, dragoste faţă de ceea 
ce fac, îmi obţin rezultatul dorit.”

Ina Cazacu,
coordonatorul programului 
”Educaţie incluzivă”
”Consider copilul o făclie pe 
care să o aprinzi astfel, încât mai 
târziu să lumineze cu o lumină 
proprie.”
Larisa Moscalenco,
coordonatorul programului 
”Advocacy” 
”Schimbarea începe de la fiecare 
din noi în parte, copil, tînăr, 
persoană în etate.”

Ala Ianenco,
coordonatorul programului 
”Autoreprezentare”
„Cele mai bune şi mai frumoase 
lucruri din lume nu pot fi văzute sau 
atinse. Ele trebuie simţite în inimă.”

Svetlana Cernov, specialist relaţii cu publicul
”Orice zi din viaţă înseamnă o binecuvân-
tare, o lecţie învăţată, un om căruia i-ai 
fost de ajutor sau care ţi-a fost trimis ca să 
înţelegi mai bine unele lucruri, ca, până 
la urmă, să fii un pic mai bun decât ieri, 
mai instruit decât ieri, mai optimist, mai 
pregătit pentru provocările de mîine.””

Valentina Ogor,
psihopedagog 
”Omul adevărat doreşte să asigure 
nu numai traiul şi fericirea, ci pe cît e 
posibil şi al altora.”

Zinaida Branici,
kinetoterapeut
”Ceea ce suntem face mai mult 
pentru fericirea noastră decît ceea ce 
avem.”

Nicolae Secu,
șofer
”Indiferent de ceea ce poţi face sau 
visezi că poţi face, începe!”

Veaceslav Braniște,
șofer 
„Punctualitatea şi înţelegerea este 
cheia succesului.”
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De-a lungul celor 15 ani, Asociaţia Obştească „Femeia şi Copilul – Protecţie şi Sprijin” a fost 
susţinută cu toată încrederea de finanţatori generoşi, care i-au acordat şansa, prin suportul 
financiar, de a realiza misiunea şi a genera schimbările dorite.
Îi apreciem şi le mulţumim că au fost și ne sunt alături în realizarea de noi speranţe!

Parteneriat Global pentru 
Educaţie

Banca Mondială 

USAID prin FHI 360 MPSCS

Global Initiative on Psychiatry 
Olanda prin oficiul de la Sofia 
(Bulgaria)

UNICEF

Open Society Institute Mental 
Health Initiative 

Agenția de Dezvoltare și 
Cooperare din Republica 
Cehă

JANIVO Olanda 

IM/Reprezentanța SOIR Moldova 

Fondul de Investiţii Sociale din 
Moldova 

Fundația SOROS Moldova 
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